
 לקט שאלות מבחינות 

 

1. 

𝐴הי  ת ∈ 𝑅3𝑥3     המטריצה 

𝐴 = (
3 −2 4
−2 6 2
4 2 3

) 

 , את הע"ע, ר"א ור"ג לכל ע"ע. 𝐴מצאו פ"א של  .א

P−1AP  -כך ש Dומטריצה אלכסונית  Pומצאו מטריצה הפיכה  Rלכסינה מעל  𝐴הוכיחו כי  .ב = D 

𝐴הוכיחו כי  . ג − 6𝐼  הפיכה ומצאו את𝑡𝑟𝑎𝑐𝑒((𝐴 − 6𝐼)−1) 

 פתרון

 

 

 

 

 

 

 

2. 

,𝐴אם  א.    𝐵 ∈ 𝑅5𝑥5 המקיימות  𝐴𝐵 + 𝐵𝐴 = ,𝐴  אז לפחות אחת מהמטריצות 0 𝐵  .לא הפיכה 

𝑛, כאשר 𝑛ממימד  𝐹מ"ו מעל שדה   𝑉אם ב.   ≥   -שונים מ  𝑉של  𝑈,𝑊תמ"ו   2, אזי קיימים 2

𝑉  -כך ש  {0} = 𝑈⨁𝑊. 

𝐴אם  ג.  ∈ 𝑅𝑛𝑥𝑛  כך ש- 𝐴2  לכסינה, אז  𝐴 .לכסינה 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://heshbonia.co/inst/


3 . 

:𝑇תהי ההעתקה הלינארית   𝑅3[𝑥] → 𝑅
2𝑥2   מוגדרת ע"י 

𝑇(𝑎 + 𝑏𝑥 + 𝑐𝑥2 + 𝑑𝑥3) = (
𝑎 + 𝑏 𝑎 + 𝑏

𝑎 + 𝑏 + 𝑐 𝑎 + 𝑏 + 𝑐
) 

 .Tמצאו בסיס ומימד לגרעין של   .א

 . Tמצאו בסיס ומימד לתמונה של  .ב

𝐴הוכיחו כי אם  . ג ≠ 𝑟(𝐴)  אז 𝐼𝑚𝑇 –היא מטריצה ב   0 = 1. 

𝐷:𝑅3[𝑥]יהי  .ד → 𝑅3[𝑥]   אופרטור הגזירה , כלומר𝐷(𝑔(𝑥)) = 𝑔′(𝑥)  לכל𝑔(𝑥) ∈ 𝑅3[𝑥] ,

𝐾𝑒𝑟(𝑇)  הוכיחו כי ∩ 𝐾𝑒𝑟(𝑇 ∘ 𝐷) = {0}. 

𝐷2מצאו מטריצה מייצגת של     .ה + 3𝐼  (𝐼 –   לפי הבסיס הסטנדרטי )העתקת הזהות𝐸 =

{1, 𝑥,𝑥2, 𝑥3}. 

 פתרון

 

 

 

 

 

 

 

4. 

𝐴אם  ∈ 𝑅4𝑥3, 𝐵 ∈ 𝑅3𝑥4 :אז 

𝐴𝐵𝑥̅למערכת   .א = 𝑏      יש פתרון לכל𝑏 ∈ 𝑅4 

𝐵𝐴𝑥̅למערכת   .ב =  אינסוף פתרונות.יש     0

𝐵𝐴𝑥̅למערכת   .ג =  יחיד.  יש פתרון      0

𝐴𝐵𝑥̅למערכת   .ד =  אינסוף פתרונות. יש     0

𝐵𝐴𝑥̅למערכת   .ה = 𝑏      יש פתרון לכל𝑏 ∈ 𝑅3 

 פתרון 

 



5. 

𝐴אם  ∈ 𝑅𝑛𝑥𝑛 :אז 

𝑛אם  .א = 𝐴2וגם  9 = 𝑟(𝐴)אז   0 ≤ 3 
𝑛אם  .ב = 𝑟(𝐴)ע"ע שונים, אז  5יש  𝐴 -ול  10 ≥ 5 

𝑛אם  . ג = 𝑟(𝐴)וגם  10 = 𝐵  דומות לכל 𝐵𝐴 -ו  𝐴𝐵אז   10 ∈ 𝑅10𝑥10 

𝐴3אם  .ד = 𝐴|אז   0 + 𝐼| = 0 

𝑎𝑑𝑗(𝐴𝐵)הפיכה אז  𝐴אם  .ה = 𝑎𝑑𝑗(𝐴) ⋅ 𝑎𝑑𝑗(𝐵)  לכל𝐵 ∈ 𝑅𝑛𝑥𝑛  .הפיכה 

 פתרון

 

 

 

 

6 . 

𝑇:ℝ2יהי   → ℝ2  :אופרטור לינארי המוגדר ע"י  𝑇(𝑎, 𝑏) = (𝑎 + 2𝑏, 𝛼𝑎 + 𝛽𝑏), 𝛼, 𝛽 ∈ 𝑅 

𝐾𝑒𝑟𝑇אם  = 𝐼𝑚𝑇   אזי𝑇(2,−2)  :שווה 

אין מספיק   ;      ה.(2,1−);      ד.         (2,2−);       ג.       (1−,2−);       ב.        (2−,2−)  .א

 נתונים כדי לקבוע מהי התמונה.

 פתרון

 

 

 

7. 

𝐴, 𝐵 ∈ 𝑅3𝑥3  מטריצות שונות זו מזו ושונות ממטריצת האפס, נתון כי קיים𝑣 ∈ 𝑅3  המקיים:    0 –שונה מ

𝐴𝑢 = 𝑢, 𝐵𝑢 = 𝑢 :אז . 

 דומות. 𝐵  –ו  𝐴 .א
𝐴| .ב − 𝐵| = 0 
𝑟(𝐴 . ג − 𝐵) = 1 
 שקולות שורה.  𝐵  –ו  𝐴 .ד
𝐴 .ה = 𝐵𝑡  

 פתרון

 



8. 

:𝑇 יהי  𝑅2𝑥2 → 𝑅2𝑥2   :אופרטור לינארי המוגדר ע"י 

𝑇 (
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

) = (
𝑎 + 𝑏 − 2𝑑 𝑎 − 𝑏 + 𝑐

𝑎 + 3𝑏 + 𝑐 − 4𝑑 𝑎 − 𝑏
) 

 .Tמצאו בסיס ומימד לגרעין של   .א

 Tמצאו בסיס ומימד לתמונה של  .ב

𝐴הוכיחו כי לכל מטריצה  . ג ≠  בגרעין היא לא לכסינה. 0

𝑇מצאו מטריצה מייצגת של  .ד + 3𝐼   לפי הבסיס הסדור𝐵 𝑅2𝑥2 

𝐵 = {(
1 0
0 0

) , (
1 1
0 0

) , (
1 0
1 0

) , (
1 0
0 1

)} 

 האם הטענה הבאה נכונה:  .ה

:𝑆קיימת העתקה לינארית   𝑅2𝑥2 → 𝑅3[𝑥]   כך ש- 𝑆 ∘ 𝑇 על . 

 פתרון

 

 

 

 

 

 

9. 

𝐴הי  ת ∈ 𝑅3𝑥3     המטריצה 

𝐴 = (
5 −6 −6
−1 4 2
3 −6 −4

) 

 , את הע"ע, ר"א ור"ג לכל ע"ע. 𝐴מצאו פ"א של  .א

P−1AP  -כך ש Dומטריצה אלכסונית  Pומצאו מטריצה הפיכה  Rלכסינה מעל  𝐴הוכיחו כי  .ב = D 

𝐵תהי  . ג = 𝐴 − 2𝐼    מצאו𝑘  טבעי מינימלי המקיים𝐵2022 = 𝐵𝑘 

 פתרון

 

 



10. 

𝐴א.   אם   ∈ 𝑅𝑚𝑥𝑛   אם עמודות𝐴 פורשות את   𝑅𝑚     אז שורות𝐴 פורשות את  𝑅𝑛 . 

𝐴  תהי ב.   ∈ 𝑅𝑛𝑥𝑛  אם𝐴2 + 𝐼 =  זוגי.   𝑛  אז  0

,𝑇ג. תהיינה   𝑆:𝑅5 → 𝑅2 ת לינאריות, אז קייםוהעתק  𝑣 ≠ 𝑇(𝑣)  - כך ש 𝑅5 -ב 0 = 𝑆(𝑣) = 0 

,𝐴אם ד.  𝐵 ∈ 𝑅2𝑥2   המקיימות|𝐴| = |𝐵| = 𝑡𝑟𝑎𝑐𝑒(𝐴) = 𝑡𝑟𝑎𝑐𝑒(𝐵) =  דומות. 𝐴   -ו   𝐵אז   4

 

 

 

 

 

11. 

,𝑧1יהיו   𝑧2, ⋯ , 𝑧𝑘  3√) של המשוואה 0 –כל הפתרונות השונים מ + 𝑖)𝑧3 = 2𝑖 ∙ 𝑧̅ 

𝑤נסמן   = 𝑧1 ∙ 𝑧2⋯𝑧𝑘  ,אז: 

𝑘 .א = 4,2𝑤 = −√3 − 𝑖 

𝑘 .ב = 4,2𝑤 = −1 − √3𝑖 

𝑘 .ג = 4,2𝑤 = √3 + 𝑖 

𝑘 .ד = 3,2𝑤 = 1 − −√3𝑖 

𝑘 .ה = 3,2𝑤 = √3 − 𝑖 

 פתרון 

 

 

 

 

12. 

 5שאלה   4.7.22 "באביב מועד א תשפ

,𝑣1יהיו   𝑣2, 𝑣3, 𝑣4, 𝑤  חמשה וקטורים נתונים ב- 𝑅𝑛  נתונה המשוואה .0-השונים מ 

𝑤 = 𝑥1𝑣1 + 𝑥2𝑣2 + 𝑥3𝑣3 + 𝑥4𝑣4 

,𝑥1כאשר  𝑥2, 𝑥3, 𝑥4 ∈ 𝑅  ,אז: 

,𝑣1}שוואה הנתונה אין פתרון אז הקבוצה  אם למ .א 𝑣2, 𝑣3, 𝑣4, 𝑤} .בת"ל 
,𝑑𝑖𝑚({𝑣1אם למשוואה הנתונה יש פתרון יחיד אז    .ב 𝑣2, 𝑣3, 𝑣4}) = 4  
,𝑠𝑝{𝑣1פתרון אז    ישאם למשוואה הנתונה  .ג 𝑣2, 𝑣3, 𝑣4} = 𝑠𝑝{𝑣1, 𝑣2, 𝑣3, 𝑤} 
 אז הקבוצה יש אינסוף פתרונות אם למשוואה הנתונה  .ד

𝑠𝑝{𝑣1, 𝑣2, 𝑣3, 𝑣4} = 𝑠𝑝{𝑣1, 𝑣2, 𝑣3} 
,𝑑𝑖𝑚(𝑠𝑝{𝑣1אז  נות פתרויש אינסוף אם למשוואה הנתונה  .ה 𝑣2, 𝑣3, 𝑣4}) = 3 

 פתרון 



13. 

,𝐴יהיו   𝐵 ∈ 𝑅3𝑥3 הפיכות, המקיימות  |(2𝐴)2 ∙ (𝐴−1)𝑡𝐵| = 16, 𝐴𝐵 = |𝐴| ∙ 𝐼  אז  |𝐴|  :שווה 

√ .א
1

4

3
4√ב.        

3
ד.         4ג.       

1

4
)ה.         

1

4
)
3

 

 פתרון

 

 

 

 

 

14. 

𝑉יהי    = 𝑅2[𝑥]   מעל שדה𝑅  ויהי .𝐵 = {1,1 + 𝑥, (1 − 𝑥)2}   בסיס סדור של𝑉. 

:𝑇יהי   𝑉 → 𝑉  :אופרטור לינארי המוגדר ע"י 

[𝑇]𝐵 = (
1 1 2
2 1 −1
3 2 2

) 

𝑝(𝑥)יהי   = 𝑎 + 𝑏𝑥 + 𝑐𝑥2 ∈ 𝑉   המקיים𝑇(𝑎 + 𝑏𝑥 + 𝑐𝑥2) = 7 − 2𝑥 + 3𝑥2  אז ,𝑝(1) 
   –שווה ל 

 3ה.       1ד.      2ג.      8ב.      7 .א

 פתרון 

 

 

 

 

 

15. 

𝛼תהי   ∈ 𝑅, 𝐴 = (
𝛼 𝛼2 − 1 𝛼2 − 1
0 1 1
0 0 𝛼

 . אז:(

 .𝛼לכל   𝑅לא לכסינה מעל   𝐴 .א
 .𝛼לכל  𝑅לכסינה מעל   𝐴 .ב
 .𝑅לכסינה מעל   𝐴עבורם   𝛼ערכים שונים של  3קיימים בדיוק  .ג
 .𝑅לכסינה מעל   𝐴עבורם   𝛼ערכים שונים של  2קיימים בדיוק  .ד
 .𝑅לכסינה מעל   𝐴עבורו   𝛼קיימים בדיוק  ערך אחד של   .ה

 פתרון 

 



16. 

:𝑇תהי ההעתקה הלינארית   𝑅3[𝑥] → 𝑅
2𝑥2   מוגדרת ע"י 

𝑇 = (𝑎 + 𝑏𝑥 + 𝑐𝑥2 + 𝑑𝑥3) = (
𝑎 + 2𝑏 + 4𝑐 𝑎 + 2𝑏 + 4𝑐

0 −𝑎 + 𝑏 − 𝑐
) 

 .Tמצאו בסיס ומימד לגרעין של   .א

 . Tמצאו בסיס ומימד לתמונה של  .ב

𝑊  יהי . ג = {𝑝(𝑥) ∈ 𝑅3[𝑥]|𝑝
′(1) = 𝑝(0)}  מצאו בסיס ומימד ל-  𝐾𝑒𝑟(𝑇) ∩𝑊 

𝐴הוכיחו או הפריכו: אם   .ד ∈ 𝐼𝑚𝑇   אז𝐴 .מדורגת 

 פתרון

 

 

 

 

17. 

𝑇:𝑅4טרנספורמציה לינארית   Tתהי  → 𝑅4  :מוגדרת ע"י 

𝑇(

𝑥
𝑦
𝑧
𝑤

) = (

𝑥 + 𝑦
𝑥 + 𝑦
3𝑧 + 3𝑤
−𝑧 − 𝑤

) 

𝐴מצאו  .א = [𝑇]𝐸   המטירצה המייצגת את𝑇  לפי הבסיס הסטנדרטי של𝑅4 כאשר , 

𝐸 = {(

1
0
0
0

) , (

0
1
0
0

) , (

0
0
1
0

) , (

0
0
0
1

)} 

 𝐵[𝑇]אלכסונית, מצאו גם את    𝐵[𝑇] -כך ש  𝑅4של  𝐵  מצאו בסיס סדור .ב

,𝛼מצאו סקלרים   . ג 𝛽 ∈ 𝑅  כך ש- 𝐴5 = 𝛼𝐴3 + 𝛽𝐴2 

𝑃−1𝐴5𝑃  -כך ש  𝐷ומטריצה אלכסונית  𝑃מצאו מטריצה הפיכה  .ד = 𝐷 

 פתרון

 

 



18. 

מאברי   4, לכל היותר 5א.  בכל בסיס של מרחב הפולינומים הממשיים ממעלה קטנה או שווה 
 . 3הבסיס הם פולינומים ממעלה לכל היותר 

 

,𝐴אם   ב.  𝐵 ∈ 𝑅𝑛𝑥𝑛  כך ש- 𝐴 אם .  הפיכה𝐵𝐴𝐵 = 𝑟(𝐵)אז   0 ≤
𝑛

2
. 

𝑇:𝑅𝑚תהי  ג.  → 𝑅𝑛 העתקה לינארית, אם קיים 𝑣 ∈ 𝑅𝑛 ב- 𝑅5   עבורו קיים𝑢 ∈ 𝑅𝑚 חיד כך שי-  

𝑇(𝑢) = 𝑣   אז𝑚 ≤ 𝑛. 

𝐴תהי     ד.  ∈ 𝑅4𝑥4  אז 2ודרגה   0בעלת עקבה 𝐴  לכסינה .   

 

 

 

 

 

19. 

𝐴תהי   ∈ 𝑅5𝑥5  ,:בנוסף נתון  𝑢, 𝑣, 𝑤 ∈ 𝑅5  .𝑊 – מרחב הפתרונות של המערכת 𝐴𝑥̄ =  . אז:0

𝑊אם  .א = 𝑠𝑝{𝑢, 𝑣, 𝑤}  אז𝑟(𝐴) = 2 
,𝑢אם  .ב 𝑣, 𝑤  עמודות בת"ל של   3הם𝐴   אז𝑑𝑖𝑚𝑊 = 2 
𝑟(𝐴)אם  .ג = 𝑊  -ו  3 = 𝑠𝑝{𝑢, 𝑣, 𝑤}  אז{𝑢, 𝑣, 𝑤} ל. תב" 
𝑟(𝐴)אם  .ד = 𝑊אז  1 ≠ 𝑠𝑝{𝑢, 𝑣, 𝑤} 
𝑟(𝐴)אם  .ה ≠ 𝑊אז  1 = 𝑠𝑝{𝑢, 𝑣, 𝑤} 

 פתרון 

 

 

 

 

 

20. 

,𝐴יהיו   𝐵 ∈ 𝑅𝑛𝑥𝑛המקיימות ,  𝐵3 + 𝐴𝐵2 = 3𝐼, 𝐵2𝐴 = −2𝐵3  :אז 

,𝐴 .א 𝐵 לא הפיכות 
,𝐴 .ב 𝐵   הפיכות ומתקיים𝐴−1 = 6𝐵  
,𝐴 .ג 𝐵   הפיכות ומתקיים𝐴−1 = 2𝐵  

,𝐴 .ד 𝐵   הפיכות ומתקיים𝐴−1 =
1

6
𝐵2  

,𝐴 .ה 𝐵   הפיכות ומתקיים𝐴−1 =
2

3
𝐵2  

 פתרון 

 



21. 

,𝐴יהיו   𝐵 ∈ 𝑅3𝑥3המקיימות ,  |𝐵 ∙ 𝑎𝑑𝑗(𝐴)| = 8, |𝐴 ∙ 𝑎𝑑𝑗(𝐵)| = 𝐴|   אז  1 ∙ 𝐵|  שווה ל–  

 1ה.        16ד.        8ג.        4ב.       2  .א

 פתרון 

 

 

22. 

𝑇: 𝐶3 → 𝐶3 המטריצה המייצגת של  אופרטור לינארי ,𝑇  של  ביחס לבסיס הסטנדרטי𝐶3   ביחס𝐶 
 היא: 

[𝑇]𝐸 = (
1 1 0
1 𝑧4 2
0 𝑧4 − 1 𝑧6 + 1

) , 𝑧 ∈ 𝐶 

0, עוברם קיים  𝑧  -את המספרים הערכים האפשריים ל  𝑘  –נסמן ב  ≠ 𝑣 ∈ 𝐶3  כך ש-  𝑇(𝑣) = 𝑇(−𝑣) 

 אז:, 𝑚-   הערכים הללו ב 𝑘נסמן את מכפלת של 

𝑘 .א = 8, 𝑚 = 𝑘ב.        1 = 8, 𝑚 = 𝑘ג.        1− = 9, 𝑚 = 𝑘ד.        1 = 9, 𝑚 = ה.        1−

𝑘 = 10, 𝑚 = 1 

 פתרון

 

 

23. 

𝑇:𝑅3 → 𝑅3   האופרטור לינארי מקיים 

(
0
0
1
) , (

1
1
1
𝜆השייכים לע"ע   𝑇,הם ו"ע של  ( = −2 

(
0
1
2
) ∈ 𝐾𝑒𝑟𝑇  

𝑇אז   (
3
2
3
 – שווה  ל  (

) .א
−6
−4
−6
)ב.      (

−6
−6
−10

)ג.        (
−2
−3
−6
)ד.         (

6
6
6
)ה.         (

−2
−2
−4
) 

 

 פתרון



24  . 

:𝑇 יהי  𝑅2𝑥2 → 𝑅2𝑥2   :אופרטור לינארי המוגדר ע"י 

𝑇(𝐴) = (
1 2
2 4

)𝐴 

 

 .Tמצאו בסיס ומימד לגרעין של   .א

 Tמצאו בסיס ומימד לתמונה של  .ב

𝑅2𝑥2הוכיחו כי  . ג = 𝐼𝑚𝑇⨁𝐾𝑒𝑟𝑇 

 הוכיחו או הפריכו )ע"י דוגמה נגדית( את הטענה הבאה:  .ד

𝐴 תהי  ∈ 𝑅2𝑥2   הפיכה אז𝐴 ∉ 𝐼𝑚𝑇 וגם  𝐴 ∉ 𝐾𝑒𝑟𝑇 

 פתרון

 

 

 

 

25 .   

𝑇:ℝ2[𝑥]הי  י → ℝ2[𝑥]   :אופרטור לינארי המוגדר ע"י 

𝑇(𝑎 + 𝑏𝑥 + 𝑐𝑥2) = (2𝑎 − 𝑐) + (𝑎 + 𝑏 − 𝑐)𝑥 + (−𝑎 + 2𝑐)𝑥2 

𝐸לפי הבסיס הסטנדרטי    𝑇א.  מצאו את המטריצה המייצגת את   = {1, 𝑥, 𝑥2}. 

 .𝐵[𝑇]אלכסונית, ומצאו גם את   𝐵[𝑇]כך ש   ℝ2[𝑥]של    Bמצאו בסיס  ב. 

 הוא מספר אי זוגי 𝑡𝑟𝑎𝑐𝑒([𝑇2023]𝐸)ג. הוכיחו כי  

,𝛼ד. האם קיימים סקלרים   𝛽, 𝛾 ∈ 𝑅   עבורם קיים בסיס𝑆 של ℝ2[𝑥]  כך ש-  [𝑇2]𝑆 = (
1 𝛽 1
0 𝛼 𝛾
0 0 𝛽

) ? 

 פתרון

 



26    . 

 ת"ל.  𝑅3𝑥3  -מטריצות אנטי סימטריות ב   4כל   א.

,𝑢. יהיו   𝐹מ"ו מעל שדה  𝑉יהי    ב. 𝑣, 𝑤 ∈ 𝑉 אם   שונים מאפס .{𝑢 + 𝑤, 𝑣 + 𝑤}  ת"ל, אז גם

{𝑢, 𝑣}  .ת"ל 

:𝑇יהי   ג. 𝑉 → 𝑉   0אופרטור לינארי. אם קיים ≠ 𝑣 ∈ 𝑉   עבורו קיים ,𝑢 ∈ 𝑉  יחיד , כך ש- 

𝑇(𝑢) = 𝑣  אז𝑇  .חח"ע 

𝐴תהי   ד. ∈ 𝑅3𝑥3   אם .𝑡𝑟𝑎𝑐𝑒(𝐴) = 𝐴3אז   0 ∈ 𝑠𝑝{𝐼, 𝐴} 

 

 

 

 

 

27    . 

𝐴תהי    = (
0 𝑧2 1
−𝑧 0 −1
0 0 𝑧2

) ∈ 𝐶3𝑥3 ויהיו 𝑧1, 𝑧2, ⋯ , 𝑧𝑘 ∈ 𝐶
של  0 –כל הפתרונות השונים מ  3

|𝐴| המשוואה = 𝑖 ∙ 𝑧̅   נסמן𝑤 = 𝑧1 ∙ 𝑧2⋯𝑧𝑘  ,אז: 

𝑤 .א = 𝑖 
𝑤 .ב = −𝑖 
𝑤 .ג = 1 
𝑤 .ד = −1 
𝑤 .ה = −1 − 𝑖 

 פתרון 

 

 

 

 

28    . 

,𝐴יהיו   𝐵 ∈ 𝑅3𝑥3 ,  כאשר𝐴   ,אז: הפיכה 

𝐵2אם  .א = −2𝐵   ו-  𝐵 ≠ 𝐵אז   0 = −2𝐼 
𝐵𝐴אם  .ב + 𝐴𝐵 = 𝐵אז   0 = 0 
𝑟(𝐴𝐵) .ג = 𝑟(𝐴𝐵2) 
𝐵2אם  .ד + 𝐴𝐵 − 2𝐴 = 𝐴)ת  אז למערכ 0 + 𝐵)𝑥̅ =  יש פתרון יחיד. 0
𝐴)אם למערכת   .ה + 𝐵)𝑥̅ =  הפיכה.  𝐵יש פתרון יחיד אז גם  0

 פתרון 

 



29    . 

𝑈,𝑊יהיו   ∈ 𝑅3  שני תמ"ו שונים זה מזה מעלR כך ש ,- 𝑈 ∩𝑊 ≠ {0} , 𝑈,𝑊 ≠ 𝑅3 

 אז בהכרח:

𝑈 .א +𝑊 = 𝑅3 
𝑑𝑖𝑚(𝑈 .ב ∩𝑊) = 1 
𝑈 .ג ⊆ 𝑊   או𝑊 ⊆ 𝑈 
𝑑𝑖𝑚𝑈 .ד = 𝑑𝑖𝑚𝑊 
 כל התשובות אינן נכונות.  .ה

 פתרון 

 

 

 

 

 

30    . 

𝑉יהי   = 𝑅3  ויהי𝐵 = {(1,1,1), (1,1,0), :𝑇. יהי 𝑉בסיס סדור של   {(1,0,0) 𝑉 → 𝑉   אופרטור לינארי
  המקיים

[𝑇]𝐵 = (
𝑎 𝑏 0
3𝑎 2𝑎 4
𝑏 𝑐 2𝑎

) ∈ 𝑅3𝑥3 

(1,2,0)אם  ∈ 𝐾𝑒𝑟𝑇   אז𝑎 + 𝑏 + 𝑐  שווה ל–  

 - 2ה.       -1ד.       2ג.       1ב.      0  .א

 פתרון

 

 

 

31     . 

𝐴תהי   ∈ 𝑅𝑛𝑥𝑛  :אז , 

 .לכסינה 𝐴משולשת עליונה אז   𝐴אם  .א
 משולשת עליונה 𝐴  לכסינה אז 𝐴 אם .ב
 . לכסינה 𝐴  לכסינה אז 𝐴2 אם .ג
 לכסינה 𝐴𝑡לכסינה אז   𝐴אם  .ד
 .לכסינה 𝐴הפיכה אז  𝐴אם  .ה

 פתרון 

 

 

 



32     . 

→:𝑇𝑅2𝑥2תהי ההעתקה הלינארית   𝑅3[𝑥]   מוגדרת ע"י 

𝑇 (
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

) = (2𝑎 + 2𝑏 − 3𝑑) + (𝑎 + 𝑏 + 𝑐 − 2𝑑)𝑥 + (−𝑏 + 𝑑)𝑥2 + (−2𝑐 + 𝑑)𝑥3 

 .Tמצאו בסיס ומימד לגרעין של   .א

 . Tמצאו בסיס ומימד לתמונה של  .ב

 היא לכסינה. 𝐾𝑒𝑟𝑇 -ב  𝐴הוכיחו כי כל מטריצה  . ג

𝑊יהי   .ד = {𝑝(𝑥) ∈ 𝑅3[𝑥]|𝑝
′(1) = 𝑝′′(1) = 𝐼𝑚(𝑇)  -מצאו בסיס ומימד ל  {0 ∩𝑊 

𝑆:𝑅3[𝑥]לא קיימת העתקה לינארית  הוכיחו או הפריכו:  .ה → 𝑅
𝑆  -כך ש  3 ∘ 𝑇  .חח"ע 

 פתרון

 

 

 

 

33   . 

𝐴הי  ת ∈ 𝑅3𝑥3     המטריצה 

𝐴 = (
2 1 1
1 2 1
2 2 3

) 

 , את הע"ע, ר"א ור"ג לכל ע"ע. 𝐴מצאו פ"א של  .א

P−1AP  -כך ש Dומטריצה אלכסונית  Pומצאו מטריצה הפיכה  Rלכסינה מעל  𝐴הוכיחו כי  .ב = D 

𝑇:𝑅2[𝑥] יהי  . ג → 𝑅2[𝑥]   אופרטור לינארי המקיים [𝑇]𝐵 = 𝐴 − 𝐼   

𝐵כאשר   = {1,1 + 𝑥, 1 + 𝑥 + 𝑥2}  מצאו בסיס ל-  𝐾𝑒𝑟𝑇. 

 פתרון

 

 

 



34  . 

 נכון / לא נכון 

𝐴  תהיא.    ∈ 𝑅𝑛𝑥𝑛 .אם  𝐴 לא הפיכה אז קיימת  𝐵 ≠ 𝐴𝐵 - כך ש 0 = 0 . 

,𝑣1. יהיו  𝑉תמ"ו של   𝑊, ויהי  𝐹מ"ו מעל שדה   𝑉ב. יהי   𝑣2 ∈ 𝑉  כך ש-  𝑣1, 𝑣2 ∉ 𝑊 אם {𝑣1, 𝑣2}  

,𝑠𝑝{𝑣1בת"ל, אז  𝑣2} ∩𝑊 = {0}. 

:𝑇, ויהי  𝐹מ"ו מעל שדה   𝑉ג. יהי   𝑉 → 𝑉  כך ש אופרטור לינארי-  𝑇3 = 𝑣. יהי  0 ∈ 𝑉  כך ש–  

𝑇2(𝑣) ≠ ,𝑣}  אז,  0 𝑇(𝑣), 𝑇2(𝑣)} .בת"ל 

𝑓(𝜆)מטריצה ריבועית ממשית עם פ"א  𝐴ד.   אם   = 𝜆(𝜆 − 1)(𝜆 − 𝑟(𝐴𝑘)אז   (2 = 𝑘לכל  2 ∈ 𝑁 . 

 

 

 

 

 

 

35   . 

𝐴תהי   =

(

 
 

1 0 𝑧
0 1 0
3 0 𝑧

𝑤 0
𝑧 𝑤
0 0

0 3 0
0 0 3

𝑧 0
0 𝑧 )

 
 
∈ 𝐶5𝑥5   כאשר𝑤 =

1+𝑖

√27
,𝑧1 יהיו    𝑧2, ⋯ , 𝑧𝑘  כל הפתרונות של

|𝐴| המשוואה = 𝑡נסמן   0 = 𝑎𝑟𝑔 (𝑧1 ∙ 𝑧2⋯𝑧𝑘)    0 ≤ 𝑎𝑟 𝑔 𝑧𝑘 <  אז:,  360

𝑡 .א = 0 
𝑡 .ב = 90 
𝑡 .ג = 120 
𝑡 .ד = 210 
𝑡 .ה = 270 

 פתרון 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



36   . 

,𝑢ויהיו   𝑅מ"ו מעל   𝑉יהי   𝑣, 𝑤 ∈ 𝑉  ,נסמן   

𝑆 = {𝑢, 𝑣, 𝑤}, 𝑇 = {𝑎𝑢 + 𝑣 + 𝑤, 𝑢 + 𝑎𝑣 + 𝑤, 𝑢 + 𝑣 + 𝑎𝑤},   𝑎 ∈ 𝑅 

 אז:

𝑑𝑖𝑚(𝑠𝑝{𝑆})עבורו   𝑎קיים   .א < 𝑑𝑖𝑚(𝑠𝑝{𝑇}) 

 𝑎בת"ל לכל   𝑇בת"ל אז   𝑆אם  .ב

 ת"ל .  𝑇עבורם  𝑎בת"ל אז קיימים בדיוק שני ערכים שונים של    𝑆אם  .ג

𝑎בת"ל לכל   𝑇בת"ל אז   𝑆אם  .ד ≠ 1 

 ת"ל .  𝑇עבורם  𝑎ת"ל אז קיימים בדיוק שני ערכים שונים של    𝑆אם  .ה

 פתרון 

 

 

37   . 

𝐴תהי   = (
𝑎 2 2
2 𝑎 2
2 2 𝑎

) ∈ 𝑅3𝑥3  ז:א 

 עבורו המטריצה לכסינה  𝑎של   אחד קיים בדיוק ערך  .א

)עבורו המטריצה דומה למטריצה  𝑎של   אחד קיים בדיוק ערך  .ב
0 7 0
0 6 0
0 5 0

) 

)עבורו המטריצה שקולת שורות למטריצה   𝑎לא קיים אף ערך של   .ג
1 2 1
0 3 3
0 2 −5

) 

   3למטריצה ע"ע מר"א עבורו  𝑎קיים ערך של   .ד

)עבורו   𝑎של  אחד קיים בדיוק ערך  .ה
1
1
1
 הוא ו"ע של המטריצה.  (

 

 

38   . 

𝐵ויהיו   𝑅מ"ו מעל   𝑉יהי   = {𝑢1, 𝑢2, 𝑢3, 𝑢4}  , ל  סדור  בסיס–  𝑉 יהי .𝑇: 𝑉 → 𝑉  אופרטור לינארי כך
  -ש

[𝑇]𝐵 = (

0 0
0 0

1 2
3 4

0 0
0 0

0 0
0 0

) 

 אז:

𝐾𝑒𝑟𝑇 .א ∩ 𝐼𝑚𝑇 = {0} 
,𝑢3}הקבוצה   .ב 𝑢4}  היא בסיס ל-  𝐼𝑚𝑇 
 לכסין  𝑇 .ג
𝐼𝑚𝑇 .ד = 𝐾𝑒𝑟𝑇 
𝐼𝑚𝑇⨁𝐾𝑒𝑟𝑇 .ה = 𝑉 



40   . 

:𝑇תהי ההעתקה הלינארית   𝑅2[𝑥] → 𝑅
2𝑥2   מוגדרת ע"י 

𝑇(𝑎 + 𝑏𝑥 + 𝑐𝑥2) = (
𝑎 + 2𝑐 2𝑎 + 𝑏 + 3𝑐

𝑎 − 𝑏 + 3𝑐 3𝑎 + 2𝑏 + 4𝑐
) 

 .Tמצאו בסיס ומימד לגרעין של   .א

 . Tמצאו בסיס ומימד לתמונה של  .ב

𝑊יהי  . ג ⊂ 𝑅2𝑥2  מרחב המטריצות הסימטריות. הוכיחו כי𝑅2𝑥2 = 𝑊 + 𝐼𝑚(𝑇)   האם סכום

 זה הוא ישר?

𝑆:𝑅2𝑥2 .ד → 𝑅2𝑥2  המוגדרת ע"י  תהי העתקה לינארית  𝑆(𝐴) = 𝐴 − 𝐴𝑡  מימד  ו. מצאו בסיס

𝑆 לתמונה של  ∘ 𝑇 . 

 פתרון

 

 

 

 

41   . 

𝐴הי  ת ∈ 𝑅3𝑥3     המטריצה 

𝐴 = (
1 2 1
2 1 1
−2 −2 −2

) 

 הע"ע, ר"א ור"ג לכל ע"ע. , את 𝐴מצאו פ"א של  .א

P−1AP  -כך ש Dומטריצה אלכסונית  Pומצאו מטריצה הפיכה  Rלכסינה מעל  𝐴הוכיחו כי  .ב = D 

𝐴2 -דומה ל  𝐴הוכיחו כי  . ג − 2𝐼 

𝐴3הוכיחו כי   .ד ∈ 𝑠𝑝{𝐼, 𝐴} 

 פתרון

 



42   . 

 נכון / לא נכון 

,𝐴א.   יהיו   𝐵 ∈ 𝑅𝑛𝑥𝑛  המקיימות   0 -שונות מ𝐴𝐵 = שונה מ   𝐷אז קיימת    𝐴  -שקולת שורות ל  𝐶 אם.  0

𝐶𝐷 -כך ש  0  – = 0 

𝐵, ויהי  𝐹מ"ו מעל שדה   𝑉ב. יהי   = {𝑣1, 𝑣2, 𝑣3, 𝑣4}  של  בסיס סדור𝑉 . אם𝑇: 𝑉 → 𝑉  אופרטור

,𝑇(𝑣1)} -כך ש לינארי  𝑇(𝑣2)} בסיס לתמונה של 𝑇 אז{𝑣3, 𝑣4} ן של  יע בסיס לגר𝑇. 

𝐴2עם מספרים שלמים המקיימת  3𝑥3מסדר  𝐴ג.  קיימת מטריצה   = (
1 2 3
1 5 5
2 8 11

) 

𝐴  לכל מטריצה ד.    ∈ 𝑅𝑛𝑥𝑛   קיימים אינסוף ערכים ממשיים𝑎  כך שהמטריצה𝐴 − 𝑎𝐼  .הפיכה 

 

 

 

 

43   . 

𝑓(𝑥)יהי   = 𝑥6 + 𝑎𝑥4 + 𝑏𝑥3  אז: 0  –פולינום עם מקדמים ממשיים שונים מ , . 

 . 0 –אין שורשים ממשים פרט ל  𝑓(𝑥)  -ל  .א
 יש שורש ממשי חיובי.  𝑓(𝑥)  -ל  .ב
2אם  .ג + 5𝑖   הוא שורש של𝑓(𝑥)  שורש של   4אז גם𝑓(𝑥) 
𝑓′(𝑧)אז  𝑓(𝑥)הוא שורש לא ממשי של  𝑧אם  .ד ≠ 0 
 . 2אין שורש מריבוי  𝑓(𝑥)  -ל  .ה

 פתרון 

 

 

 

 

 

44   . 

,𝑆1יהיו   𝑆2  שתי קבוצות וקטורים לא ריקות ב-  𝑅2:אז . 

𝑆1אם  .א ≠ 𝑆2   וגם𝑆1 ∪ 𝑆2 אז  בת"ל ,𝑆1 ∪ 𝑆2  בסיס של𝑅2. 
𝑆1אם  .ב ∩ 𝑆2 = 𝑠𝑝{𝑆1אז  ∅ ∪ 𝑆2} = 𝑅

2. 
𝑣אם  .ג ∈ 𝑠𝑝{𝑆1} ∩ 𝑠𝑝{𝑆2}  אז𝑣 ∈ 𝑆1 ∩ 𝑆2 
𝑆1אם  .ד ≠ 𝑆2  אז𝑠𝑝{𝑆1} ∩ 𝑠𝑝{𝑆2} = ∅   
𝑠𝑝{𝑆1אם  .ה ∪ 𝑆2} = 𝑅

𝑆1אז  2 ∪ 𝑆2   בסיס של𝑅2. 

 פתרון 

 



45   . 

𝐴נתונה המטריצה   = (

2𝑎1 3𝑏1 −𝑐1
2𝑎2 3𝑏2 −𝑐2
2𝑎3 3𝑏3 −𝑐3

|𝐴|  המקיימת ( =    אז,  36

|

3𝑎1 3𝑎2 3𝑎3
2𝑐1 2𝑐2 2𝑐𝑐
−𝑏1 −𝑏2 −𝑏3

 20ה.     -36ד.     36ג.      -6ב.    6: א.    -שווה ל  |

 פתרון

 

 

 

 

 

46   . 

 המטריצה  𝐴תהי  

𝐴 = (
4 2 0
3 𝑎 𝑎
1 −2 8

) 

𝜆נתון כי  = 𝜆את המרחב העצמי של   𝑉3 -, נסמן ב 𝐴הוא ע"ע של   3 =  . אז:3

𝑉3 .א = 𝑠𝑝{(1,2,0)}, 𝑎 = 5  
𝑉3 .ב = 𝑠𝑝{(−5,2,3)}, 𝑎 = 1  

𝑉3 .ג = 𝑠𝑝{(−10,5,4)}, 𝑎 = 5  

𝑉3 .ד = 𝑠𝑝{(1,0,3)}, 𝑎 = 1  
𝑉3 .ה = 𝑠𝑝{(−2,1,4)}, 𝑎 = 1  

 פתרון 

 

 

 

 

47   . 

,𝐴יהיו   𝐵 ∈ 𝑅𝑛𝑥𝑛 אז0 –צות שונות מ ימטר , 

𝑟(𝐴)אם  .א = 𝑟(𝐵)   אז𝑟(𝐴2) = 𝑟(𝐵2). 
𝑟(𝐴𝐵)אם  .ב = 𝑟(𝐵)   אז𝐴  .הפיכה 

𝐴𝐵אם  .ג = 𝐵𝐴 אז   𝐴  ו–  𝐵  .דומות 
𝐴𝐵סימטרית אז   𝐴𝐵אם  .ד = 𝐵𝐴 
𝐴𝐵אם  .ה = 𝐼 − 𝐵   אז𝐴 + 𝐼  .הפיכה 

 פתרון 

 



48   . 

:𝑇תהי ההעתקה הלינארית   𝑅3[𝑥] → 𝑅
2𝑥2   מוגדרת ע"י 

𝑇(𝑝(𝑥)) = (
𝑝(0) 𝑝′(1)

𝑝(0) + 𝑝′(1) 2𝑝′(1)
) 

 .T  מצאו בסיס ומימד לגרעין של .א

 . T  מצאו בסיס ומימד לתמונה של .ב

 . 1ודטרמיננטה שווה  0הוכיחו כי לא קיימת בתמונה מטריצה בעלת עקבה שווה  . ג

𝑆:𝑅2𝑥2ותהי  𝑅מו" מעל  𝑉 יהי .ד → 𝑉  נתון כי  העתקה לינארית𝑆 ∘ 𝑇  ,על 

𝑑𝑖𝑚𝑉הוכיחו כי  ≤ 2. 

 פתרון

 

 

 

 

49   . 

𝐴הי  ת ∈ 𝑅3𝑥3     המטריצה 

𝐴 = (

1 0
0 1

1 0
0 1

1 0
0 1

1 0
0 1

) 

 , את הע"ע, ר"א ור"ג לכל ע"ע. 𝐴מצאו פ"א של  .א

P−1AP  -כך ש Dומטריצה אלכסונית  Pומצאו מטריצה הפיכה  Rלכסינה מעל  𝐴הוכיחו כי  .ב = D 

𝐴10  סקלר ממשי המקיים  𝑎מצאו  . ג = 𝑎𝐴6 

𝐸תהי   .ד = 𝐴 − 𝑘𝐼  הוכיחו כי לכל .𝑘   ממשי מתקיים|𝐸| ≥ 0. 

 פתרון

 

 



50   . 

 נכון / לא נכון 

𝐴  תהיא.    ∈ 𝐶𝑛𝑥𝑛   אם|𝐴|  הוא מספר חיובי ממשי, אז העקבה של  𝐴 ר ממשי.היא גם מספ   

𝐵, ויהי  𝐹מ"ו מעל שדה   𝑉ב. יהי   = {𝑣1, ⋯ , 𝑣𝑘}  "ל ב קבוצה בת-  𝑉 אם .𝑢,𝑤 ∈ 𝑉  מקיימים 

𝑢 + 𝑤 ∈ 𝑠𝑝{𝑣1,⋯ , 𝑣𝑘} אבל  𝑢,𝑤 ∉ 𝑠𝑝{𝑣1,⋯ , 𝑣𝑘} אז 𝑑𝑖𝑚(𝑠𝑝{𝑣1,⋯ , 𝑣𝑘 , 𝑢, 𝑤}) = 𝑘 + 1 

,𝑆, ויהיו 𝐹מ"ו ממימד סופי מעל שדה  𝑉ג.  יהי  𝑇: 𝑉 → 𝑉  אופרטורים לינאריים. אם𝐾𝑒𝑟𝑆 = אז   {0}

𝐼𝑚(𝑇𝑆) = 𝐼𝑚(𝑇). 

,𝐴ד.     𝐵 ∈ 𝑅𝑛𝑥𝑛  אם𝐼 − 𝐴  דומה ל-  𝐼 + 𝐵  אז𝐴2   דומה ל- 𝐵2. 

 

 

 

 

 

 

51   . 

,𝑤יהי   𝑧 ∈ 𝐶  .נגדיר לא ממשיים𝑡 = 𝑖2023(𝑧 − 𝑧̅)(𝑤 − 𝑤̅) 

 ממשי חיובי  𝑡 .א
 ממשי שלילי 𝑡 .ב
 מדומה טהור  𝑡 .ג
𝑅𝑒(𝑡)  -לא ממשי, ו  𝑡 .ד > 0 
𝑡 .ה = 0 

 פתרון 

 

 

 

 

 

52   . 

 מה הטענה הנכונה 

𝐴לכל מטריצה   .א ∈ 𝑅5𝑥5 מתקיים  𝐶𝑜𝑙(𝐴) = 𝑅𝑜𝑤(𝐴) 
𝐴לכל מטריצה   .ב ∈ 𝑅5𝑥5 מתקיים  𝐶𝑜𝑙(𝐴) ∩ 𝑅𝑜𝑤(𝐴) ≠ {0} 
𝐴קיימת מטריצה   .ג ∈ 𝑅5𝑥5  כך ש-  𝐶𝑜𝑙(𝐴) ⊂ 𝑅𝑜𝑤(𝐴) .)הכלה ממש( 
𝐴קיימת מטריצה   .ד ∈ 𝑅5𝑥5 מתקיים  𝑅5 = 𝐶𝑜𝑙(𝐴) + 𝑅𝑜𝑤(𝐴) 
 כל הטענות אינן נכונות. .ה

 פתרון 

 



53   . 

𝐴𝑡𝐴−1מטריצה הפיכה המקיימת  𝐴תהי   = 𝐴−1 − 𝐴𝑡   נסמן|𝐴| = 𝑑   אז|𝐴 + 𝐼|  שווה  ל–   

𝑑 .א + 𝑑)ד.        𝑑−1ג.       𝑑−ב.      1 −  1−(𝑑−)ה.         1−(1

 פתרון 

 

 

 

 

 

 

 

 

54   . 

:𝑇תהי   𝑅2[𝑥] → 𝑅3[𝑥]  :העתקה לינארית המוגדרת בצורה הבאה 

𝑇(𝑝(𝑥)) = 𝛼𝑥𝑝(𝑥) − 𝑥2𝑝′(𝑥), 𝛼 ∈ 𝑅 

 אז:

 חח"ע.  𝑇עבורם  𝛼קיימים אינסוף ערכי   .א

 על.  𝑇עבורם  𝛼קיימים אינסוף ערכי   .ב

 חח"ע.  𝑇  ועבור 𝛼  ך אחד שלערם בדיוק קיי .ג

 על.  𝑇עבורו   𝛼קיים בדיוק ערך אחד של   .ד

𝑑𝑖𝑚𝐼𝑚𝑇עבורו   𝛼קיים בדיוק ערך אחד של   .ה = 1 . 

 פתרון 

 

 

 

 

55   . 

:𝑇יהי   𝑅2𝑥2 → 𝑅2𝑥2    :אופרטור לינארי המוגדר ע"י𝑇(𝐴) = 𝐴 (
1 1
0 1

 . אז:(

𝐵אם  .א ∈ 𝑅2𝑥2    ו"ע של𝑇  אז𝐵  .סימטרית 
𝐵אם  .ב ∈ 𝑅2𝑥2    ו"ע של𝑇  אז|𝐵| = 0 . 
𝜆  יש ע"ע  𝑇  -ל  .ג ≠ 1 
 "ע בת"ל. ו יש שלושה  𝑇  –ל  .ד
𝑑𝑖𝑚𝐼𝑚𝑇 .ה = 2 

 פתרון 



56  . 

:𝑇 יהי  𝑅2𝑥2 → 𝑅2𝑥2   :אופרטור לינארי המוגדר ע"י 

𝑇(𝐴) = (
1 1
2 2

)𝐴 

 .T  מצאו בסיס ומימד לגרעין של .א

 T  מצאו בסיס ומימד לתמונה של .ב

𝐶 תהי  . ג ≠ 𝑎מצאו סקלר   Tשל  מטריצה כלשהי בתמונה   0 ∈ 𝑅 המקיים  𝑇(𝐶) = 𝛽𝐶 

𝑊 יהי .ד ⊂ 𝑅2𝑥2 מצאו בסיס ומימד של  מרחב המטריצות הסימטריות .𝑊 ∩ 𝐼𝑚𝑇. 

𝑈מצאו בסיס למרחב   .ה ⊂ 𝑅2𝑥2 המקיים   𝑅2𝑥2 = 𝑈⨁(𝑊 ∩ 𝐼𝑚𝑇). 

 פתרון

 

 

 

 

57. 

𝐴הי  ת ∈ 𝑅3𝑥3     המטריצה 

𝐴 = (
1 2 2
1 2 −1
−1 1 4

) 

 , את הע"ע, ר"א ור"ג לכל ע"ע. 𝐴מצאו פ"א של  .א

P−1AP  -כך ש Dומטריצה אלכסונית  Pומצאו מטריצה הפיכה  Rלכסינה מעל  𝐴הוכיחו כי  .ב = D 

𝑇:𝑅3נגדיר אופרטור לינארי  . ג → 𝑅3  ע"י 𝑇(𝑣) = 𝐴𝑣   מצאו את המטריצה[𝑇]𝑆 המייצגת את  

 העתקה ביחס לבסיס

𝑆 = {𝑠1 = (
1
0
0
) , 𝑠2 = (

1
1
0
) , 𝑠3 = (

1
1
1
)} 

 דומות.  𝑆[𝑇]   -ו   𝐴? המטריצות האם הטענה הבאה נכונה .ד

 פתרון

 

 



58. 

𝐴  לכלא.    ∈ 𝑅𝑛𝑥𝑛   קיימת𝐵 ∈ 𝑅𝑛𝑥𝑛  הפיכה כך ש - 𝐴𝐵 משולשת עליונה . 

𝑈⨁𝑊. אם  𝑉תמ"ו של   𝑈,𝑊. ויהיו  𝐹מ"ו מעל שדה   𝑉ב. יהי   = 𝑉  אז𝑈 ∪𝑊 = 𝑉. 

𝐵. ויהי 𝐹מעל שדה מ"ו  𝑉יהי .   ג = {𝑣1, 𝑣2, 𝑣3}  בסיס של𝑉  אם .𝑇:𝑉 → 𝑉  אופרטור לינארי כך

,ששלושת הקבוצות הבאות בת"ל   {𝑇(𝑣1), 𝑇(𝑣2)} , {𝑇(𝑣1), 𝑇(𝑣3)} {𝑇(𝑣2), 𝑇(𝑣3)}   אז 
𝑇  .חח"ע 

𝐴   אם.  ד ∈ 𝑅𝑛𝑥𝑛 המקיימת  𝐴2 = 𝐴 וגם 𝐴 ≠ 𝐼  אז𝜆 =  .𝐴הוא ע"ע של   0

 

 

 

 

 

 

59  . 

𝑧יהי   = {𝑖 + [𝑖 + (𝑖 +  אז   1−{1−[1−(1

𝑧.  א  = 𝑧ב.      1 = 𝑧ג.      1− = 𝑖     .ד𝑧 =
1

2
−
1

2
𝑖      .ה𝑧 =

1

2
+
1

2
𝑖 

 פתרון 

 

 

 

 

 

 

60    . 

,(4,5,6)  הנפרש ע"י 𝑅3של  מ"ו ת  𝑈יהי   ,(1,4,7)  הנפרש ע"י 𝑅3תמ"ו של  𝑊. יהי (1,2,3)  . אז:(1,0,1)

𝑈⨁𝑊 .א = 𝑈 +𝑊 
𝑊פורש את   (1,4,7) הוקטור .ב ∩𝑈 
𝑊 .ג = 𝑈 
𝑊 .ד ∪𝑈   הוא תמ"ו של𝑅3 
𝑈⨁𝑊 .ה = 𝑅3 

 פתרון 

 

 

 

 



61   . 

 מהי הטענה הנכונה 

𝑇:𝑅4[𝑥]קיים אופרטור לינארי   .א → 𝑅4[𝑥]   המקיים𝐼𝑚𝑇 = 𝐾𝑒𝑟𝑇 
𝑇:𝑅4[𝑥]לכל אופרטור לינארי   .ב → 𝑅4[𝑥] מקיים מ𝑅4[𝑥] = 𝐼𝑚𝑇⨁𝐾𝑒𝑟𝑇 
𝑇:𝑅4[𝑥]קיים אופרטור לינארי   .ג → 𝑅4[𝑥]   המקיים𝑑𝑖𝑚𝐼𝑚𝑇 = 𝑑𝑖𝑚𝐾𝑒𝑟𝑇 = 3 
𝑇:𝑅4[𝑥]קיים אופרטור לינארי   .ד → 𝑅4[𝑥] שהוא חח"ע אבל הוא לא על . 

𝑇:𝑅4[𝑥]קיים אופרטור לינארי   .ה → 𝑅4[𝑥]   {0}המקיים ≠ 𝐼𝑚𝑇 ∩ 𝐾𝑒𝑟𝑇 

 

 

 

 

62   . 

,𝐴יהיו   𝐵 ∈ 𝑅𝑛𝑥𝑛. :אז 

𝐴| .א + 𝐵|2 = |𝐴|2 + 2|𝐴𝐵| + |𝐵|2 
𝐴|אם  .ב + 𝐵| = |𝐵| אז  |𝐴| = 0 
𝐴𝐵 אם  .ג = 𝐵𝐴    אז|𝐴 + 𝐵|2 = |𝐴|2 + 2|𝐴𝐵| + |𝐵|2 
𝐴𝐵אם   .ד = 𝐵𝐴    אז|𝐴 + 𝐵|2 = |𝐴2 + 2𝐴𝐵 + 𝐵2| 
𝐴)|אם  .ה − 𝐵)(𝐴 + 𝐵)| = |𝐴|2 − |𝐵|2 אז  𝐴𝐵 = 𝐵𝐴 

 

 

 

63   . 

𝐴תהי    = (
1 −2 0
1 4 0
2 5 1

) ∈ 𝑅3𝑥3      ויהי𝑇:𝑅3 → 𝑅3   מוגדר ע"י אופרטור לינארי  𝑇(𝑣) = 𝐴𝑣 

 : 𝑅3נתון הבסיס הסדור של  

𝐵 = {𝑏1 = (
2
−1
𝑎
) , 𝑏2 = (

1
−1
𝑏
) , 𝑏3 = (

0
0
1
)} 

 . אז: 𝐵ביחס לבסיס   𝑇המטריצה המייצגת של   𝐵[𝑇]תהי 

 . 4שווה  𝐵[𝑇]אלכסונית אז אחד מאברי האלכסון של  𝐵[𝑇]אם  .א

|𝐵[𝑇]| .ב = 4 

,𝑎לא אלכסונית לכל  𝐵[𝑇]המטריצה  . ג 𝑏 ∈ 𝑅 

𝑎אלכסונית אז   𝐵[𝑇]אם  .ד = −1 

𝑏אלכסונית אז   𝐵[𝑇]אם  .ה = 2 . 


